

Пятница
25
июля
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 91 (930)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

АГИТАЦИЮ—НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом—злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и перабойцам, спланивать и мобилизовать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Вступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма—смерти, разрушений, людских страданий,—вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов—партийных и ненавистных фашистам—разъяснить населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага. Советский народ ненавидит фашистских злободеев—подлых убийц из за угла—и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов—всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патристический подъем.

Все население—и стар, и млад—с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эздовых из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифов о неодолимости фашистской немецкой армии, рассказы о храбрости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов—с этим должны идти к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому,—всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочее, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев-многостаночников, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту,—прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное хранение, заблаговременная подготовка к осеннему сезону стоят в ряду первоочередных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов—готовить население к противовоздушной и противохимической обороне. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет—читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы—на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся—всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей—дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

(Передовая „Правды“ за 17 июля)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Пять дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-кого районного Совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы исполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны успешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в

деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявлены обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применить оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «советские танки прорвались» и др.»

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около трехсот фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Противотанковое орудие энской красноармейской части метко поразило фашистские танки. Но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людсков. Не ожидая сопротивления, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчитался. Тов. Людсков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил пять вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь энского станкостроительного завода тов. Лисицин, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 сменных норм. Машинист депо Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиенко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400.

Токарь Рыбинского завода дорожных машин т. Павтелев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-монтажницы Ани Сороколат на Пятигорской трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Работницы мотального цеха т. т. Кравченко, Ростомова, Складова, Гречихина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера фергавской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского т. т. Юсупов, Кадыров и Муладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка. Кузнец Бакинско-го завода нефтяного оборудования тов. Щукин изготовил приспособление к бурльному станку, дающее 30 процентов экономии металла. Все ткацкие мастера Ивановской фабрики «Приволжская коммуна» уплотнили свою работу почти вдвое—вместо 356 они обслуживают 646 станков. Смена мастеров Павлова на энском заводе в г. Т., умело использовав старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12 тысяч рублей.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более двухсот мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т. т. Елисеевым и Бондратьевым, остальные—местными пожарными командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорва-

лись только отдельные, в количестве не более 8—10, самолеты.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями в населении. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

ДОСРОЧНО ВНЕСЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Налоговая кампания в колхозах Рыжковского сельсовета проходит с небывалым подъемом. Ряд колхозников, получая обязательства, сразу вносит деньги. Товарищи И. Кренделев, М. В. Градусов, А. Е. Шишов по сельхозналогу и страховым платежам рассчитались на 100 процентов.

—Пусть наша трудовая копейка поможет быстрее разгромить фашистских захватчиков,—заявляют они.

Их примеру следуют другие колхозники.

Задумин, Обрядов.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в П-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсочеты А. С. Фетисов, В. П. Бурдунин и С. С. Филиппов. Фото В. Зунина

Фотохроника ТАСС.

Рассчитались с государством по маслу

Чтобы обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым для победы над ненавистным врагом, многие колхозы досрочно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Выполнил план поставок масла за 1941 год Хвоинский промколхоз «Заветы Ильича». Кроме того, 20 килограммов сдано в госзакуп. Колхозники обязуются в текущем году на 50 процентов рассчитаться по маслу за 1942 год. Эти слова подкрепляются делом. Первая партия масла в счет будущего года уже поступила на базу.

Не отстают колхозники и других сельхозартели Хвоинского сельсовета. Например, тов. Железов Н. И. из колхоза имени Красной Армии полностью рассчитался по маслу и начал сдачу авансом за 1942 год.

Маслопримемщик П. Власов.

Женщина — руководитель колхоза

После того, как колхозники сельскохозяйственной артели «Луч Октября» избрали председателем Анастасию Семеновну Смирнову, положение в колхозе круто изменилось. Трудовая дисциплина окрепла. Колхоз успешно справился с сенокосом. Распахана на 8 гектарах новых земель, постройка нового овина, сбор 700 руб. займовых средств — все это сделано в первые дни руководства колхозом тов. Смирновой.

Вместе с тем Анастасия Семеновна стремится досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов. Мясопоставки за 1941 год уже выполнены. Поставлен на откорм бычок для сдачи в мясопоставки за 1942 год.

Е. Смирнова, председатель исполкома П-Заборского сельсовета.

Под водительством великого вождя народов главы Советского правительства и Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина — вперед, на разгром врага!

Во главе с товарищем Сталиным разгромим любого врага

Колхозники сельхозартели имени Кирова, Рамешинского сельсовета, с воодушевлением встретили весть о назначении товарища Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Прямо в поле на косыбе клевера состоялся митинг. Первым взял слово председатель колхоза тов. Кулаков. Он сказал:

— Я от всего сердца приветствую Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Под руководством великого полководца тов. Сталина мы одержали победу в годы гражданской войны, когда еще Красная Армия была полуголодна, плохо вооружена, плохо одета. Под водительством товарища Сталина мы одерживали победу за победой в годы мирного строительства. Я уверен, что Красная Армия во главе с товарищем Сталиным в прах разобьет гитлеровские банды.

— Несмотря на то, что у нас часть мужчин ушла на фронт, — говорит далее тов. Кулаков, —

со всеми работами сейчас мы справляемся значительно успешнее, чем в прошлом году. Мы уже рассчитались по сенопоставкам. Заканчиваем сдачу мяса. В дальнейшем будем работать еще упорнее и дадим все необходимое нашей Красной Армии.

За ним выступила звеньевая колхоза М. Красоткина, систематически перевыполняющая дневные нормы

— Мое звено, — говорит она, — будет работать не покладая рук, чтобы урожай убрать без малейших потерь. Государству сдадим лучшее зерно.

В единодушно принятом решении молоточки горячо одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР и выражают полную уверенность в скорой победе над врагом. Колхозники обязались завершить 1941 сельскохозяйственный год и досрочно рассчитаться с государством по всем поставкам.

А. Боброва.

Будем еще лучше работать на колхозных полях

На многолюдном собрании колхозники сельхозартели имени Жданова с большим вниманием прослушали доклад о великой войне советского народа против германского фашизма.

С огромным патриотическим подъемом встретили колхозники сообщение о том, что товарищ Сталин назначен Народным Комиссаром Обороны СССР. «Товарищ Сталин назначен руководителем вооруженных сил нашей родины. Мы уверены, что товарищ Сталин приведет

наш народ к победе над фашизмом» — единодушно заявляют они.

— Мы обязуемся, — говорит тов. Коселев, — еще теснее сплотиться вокруг партии и товарища Сталина, еще лучше работать на колхозных полях, досрочно выполнять обязательства перед государством, чтобы помочь Красной Армии разгромить разбойничьи банды Гитлера. Успешной рзботой в тылу будем ковать победу над врагом.

И. Кожевников.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 99-й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом «Красное Знамя» 99-ю стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 июля 1941 года.

произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Англо-германская воздушная война

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивной бомбардировке промышленные районы Германии Франкфурт-на-Майне и Мангейм. Много бомб было сброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющийся одним из крупнейших торговых центров Германии. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Мангейма, а также окрестности Людвигсхафена.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики вновь совершили налет на промышленные районы Рейнской области. Основными объектами их налета явились снова Франкфурт-на-Майне и Мангейм. Прочие промышленные районы Западной Германии также подверглись налету. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на доки в Дюнкерке, причинив им значительный ущерб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке доки в Роттердаме и Остенде. Английские истребители атаковали несколько аэродромов противника в Северной Франции. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

(ТАСС).

Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», командующий германскими войсками в Африке генерал Ромель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями на советско-германском фронте. Согласно этим сведениям, генералы Кейтель и Брауншот отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск.

(ТАСС).

Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — внезапно возобновили сопротивление, используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. То там, то здесь приходится вновь вести бой на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских, «которые можно объяснить только фанатизмом», и признает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории.

(ТАСС).



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц, подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиняемых в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток.

(ТАСС).

„Нью-Йорк таймс“ о бомбардировках Плоешти советской авиацией

Американская газета «Нью-Йорк таймс» передает, что в результате налетов советской авиации на Плоешти в течение недели уничтожены 200 тысяч тонн различных нефтепродуктов. Убытки от разрушения оборудования Плоешти достигают 200 миллионов лей. Представители английской дипломатической миссии, знакомые с нефтесточниками Плоешти, заявляют, что потребуется по крайней мере 6 месяцев, чтобы восстановить нефтеоборудование. Однако материалов для восстановления нет. Производство нефтесточников Плоешти будет весьма низкой.

(ТАСС).

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дирекция Керженского Лесокомбината Главнищетары Наркомлищепрома настоящим извещает, что Залесный мехлесопункт лесокомбината с 1/VIII с. г. как самостоятельная хозяйственная организация ликвидируется. С 1/VIII организуется лесопункт комбината на подотчетных началах.

Все претензии к мехлесопункту будут приниматься Дирекцией лесокомбината до 15/VIII с. г. по адресу: п/о Беласовка, Горьковской области, Керженский лесокомбинат Главнищетары НКЛП.

После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Дирекция Лесокомбината